

## ВЕКОВЫЕ ЮБИЛЯРЫ

### 100 ЛЕТ НА СЛУЖБЕ ДЕТСТВУ

Летопись становления дошкольного образования Киселевска. Именно так можно назвать книгу с символическим названием, вынесенным в заголовок данного материала. Презентация издания состоялась в полдень 25-го сентября в Доме детского творчества, а в 13:00 здесь же прошёл праздничный концерт, посвящённый 100-летию дошкольного образования в Кемеровской области, во время которого чествовали ветеранов педагогического труда.

На первом этаже приглашённые гости получали праздничные коробки конфет и с удовольствием знакомились со страницами новой книги о людях благороднейшей профессии, чей вклад в развитие родного города, Кузбасса просто неоценим.

На втором этаже колонны Дома детского творчества были украшены фотографиями педагогов дошкольного образования, а в фойе была размещена красочная фотовыставка «Портрет в особой рамке», где многие из гостей вновь могли увидеть своих наставников, коллег, да и самих себя.

Презентация началась с поздравительного мультфильма, который специально сняли ребята из детского сада № 37. Зрители, слушавшие голоса малышей и рассматривавшие незатейливые картинки, с умилением улыбались.

Далее слово было предоставлено идейному вдохновителю

проекта, начальнику Управления образования КГО Елене Владимировне Тепловой.

Она рассказала, что первоначально планировалось издать небольшую брошюру, состоящую из двух глав, но в ходе огромной кропотливой работы, в определенном смысле целой поисковой операции, была получена уникальная историческая информация, которая в результате вылилась в полноценное издание, состоящее из 5 глав.

Первые экземпляры книги из её рук были вручены директору городского краеведческого музея Наталье Павловне Догадайло и руководителю Отличного краеведческого музея истории развития образования в городе Киселевске им. М.И. Кондакова МБОУ «СОШ №28» Валентине Викторовне Катруц.

Подарочные экземпляры получили присутствующие на презентации заместитель главы КГО по социальным вопросам



и здравоохранению Валентина Давыдовна Катасонова и председатель городского Совета народных депутатов Владимир Борисович Игуменшев.

В своих ответных речах они высоко оценили важность проделанной работы и поблагодарили творческую группу за прекрасный подарок в год празднования 75-летия Кемеровской области и 100-летия дошкольного образования.

Одна из глав книги носит название «Детские сады сегодня», и написана она, конечно, с точки зрения взрослого человека.

Тем трогательнее было слышать выступление воспитанницы детского сада «Лучики» Таисии Апенёшовой, которая в стихах поведала о том, каким видится любимое дошкольное учреждение пятилетнему ребёнку.

Елена Владимировна Теплова особо отметила, что вышедшая в свет книга – это дань уважения ветеранам, возможность поимённо поблагодарить тех, кто на протяжении десятилетия отдавал и отдаёт своё сердце детям.

А ещё – это своего рода напутственное слово молодым, талантливым педагогам. Всем тем, кто гордо несёт звание «дошкольный работник» сегодня.

Подарочные экземпляры продолжали переходить в руки своих заслуженных обладателей – Галины Сергеевны Елисейевой, Раисы Андреевны Эйрих, Валентины Петровны Сквородкиной, победителя областного конкурса «Лесенка успеха-2017» Юлии Александровны Поповой, достойно представившей наш край на Всероссийском конкурсе.

Не обошлось и без воспоминаний. Все почтили память замечательного педагога Галины Викторовны Гармановой, много лет проработавшей в детском саду № 63. В её честь в книге написан очерк, а экземпляр издания был вручен супругу Валерию Николаевичу.

Ведущие презентации отметили, что в районе Афонино, пожалуй, не было ни одного человека, кто бы не знал заведующую детским садом № 7 Светлану Харлампиевну Красулю. Её тоже нет с нами, но книгу получил внук Кирилл.

Ещё три подарочных экземпляра под аплодисменты собравшихся были вручены директору Дома детского творчества Алле Георгиевне Матвеевой, председателю профсоюзной организации Елене Николаевне Ходовой и директору Киселевского педагогического колледжа Светлане Владимировне Ляховой, после чего главное действие переместилось в заполненный до отказа зрительный зал.

Праздничный концерт, с демонстрацией видеофильма об исторических вехах становления и развития дошкольного и дополнительного образования (кото-

рое тоже отмечает своё столетие) в Киселевске, яркими танцевальными и вокальными номерами от детских и взрослых творческих коллективов никого не оставил равнодушным.

Вновь звучали поздравления, вспоминали имена ветеранов, которых нет с нами, чествовали педагогов, занимавших места в зале. В один из моментов публики, подыгрывая в некоторой степени театральному сценарию от ведущих, даже запела.

Может быть, для того и существуют юбилеи, чтобы приостановиться, оглянуться, острее почувствовать важность и ответственность перед людьми и перед делом, которому решил посвятить жизнь. Почувствовать и



убедиться в правильности выбора.

Книга дошкольного образования в Киселевске будет продолжаться писаться. Возникнут новые сюжеты. Новые добрые дела лягут в строчки памяти. Пусть сердца окружающих наполняются гордостью и радостью за свершённое во имя Детства!

Родион ТИТАРЕНКО.  
Фото автора.



## КИСЕЛЕВСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ПРИНЯЛИ «ЭСТАФЕТУ ДОБРЫХ ДЕЛ»

«Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!» - слова этой песни каждый из присутствовавших на торжественной встрече, посвященной 100-летию создания ВЛКСМ, произносит как личную клятву. Даже когда им пришлось запрятать в дальний угол свои комсомольские билеты, молодежь социалистической страны верила: их час настанет.

Сегодня, увидев знамена алого цвета, услышав знакомые песни, старшее поколение горожан не удивляется, в сердцах «разливается» ностальгия: «Все хорошее рано или поздно возвращается».

Прохожие спешат к эпицентру событий, как будто на встречу с беспокойной юностью. Буквально за 10 минут у стелы с комсомольским девизом: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» собирается порядка трех-четырёх десятков человек.

Среди них не только жители нашего города, но и гости из других территорий угольного края (Кемерово, Гурьевск, Белово, Мыски).

Именно мысковчане привезли в Киселевск символический переходящий кубок с надписью «100 славных дел – 100-летию ВЛКСМ». Объединившись в одну команду, ветераны комсомола неустанно творят добрые дела, вовлекая в марафон доброты всех, кому интересно прошлое и небезразлично будущее.

«Одно из направлений нашей работы – это приведение в порядок мест, которые красноречивее слов могут сказать, что комсомол и другие молодежные организации были движущей силой общества. А



Киселевск всегда был городом молодых и для молодых, городом энтузиастов и тружеников», - говорит член Совета киселевской организации «Ветераны комсомола» Александр Арвентьев.

Как пример - реставрация мемориальной доски на доме № 2 по улице Пионерской. А теперь и реставрация стелы «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» в районе машзавода. Для того чтобы улучшить внешний вид памятника советской эпохи, своих сил и средств не пожалели ни городские предприниматели, ни активисты.

«Памятник был открыт в 1973 году, в год 55-летней годовщины комсомола. Он был возведен по инициативе комсомольцев машиностроительного завода имени Ивана Черных. История этого предпри-



ятия тесно переплетается с историей комсомола. А сам Иван Черных также был комсомольцем, комсоргом механического цеха», - продолжает председатель городской команды комсомольцев Сергей Хвиль.

Вторая часть мероприятия по передаче эстафетного кубка состоялась на площади у бывшего производственного гиганта. В рамках акции «100 славных дел к 100-летию комсомола» памятный комплекс также был отреставрирован.

По словам председателя Совета ветеранов машзавода Нины Майковой, в таком составе их организация не собиралась давно. «Особо приятно, что здесь

Все, кто принимал участие в реставрации мемориального комплекса памяти И.С. Черных, награждены областной медалью «За верность традициям комсомола».

есть еще и молодежь. Когда мы открыли этот памятник, пожелали, чтобы новое поколение никогда не забывало своей истории, чтобы в столетний юбилей Победы и в столетие со дня открытия мемориала они прочли наше послание. Неважно, как сегодня называются новые организации, объединяющие истинных патриотов своей страны, важно, что они будут приходить сюда после нас», - заметила Нина Александровна.

Когда наступила торжественная минута передачи кубка, ветераны пожелали, чтобы первыми главный трофей эстафеты добрых дел в руки взяли именно молодые люди. «И такая возможность будет не только у тех, кто присутствует здесь. До юбилея ровно месяц. К этому дню он должен объехать весь Кузбасс. И пока кубок будет гостить у нас, мы побываем с ним в каждой школе», - заверил Сергей Хвиль.

И это очень символично. Отвоевав право находиться в авангарде современных молодежных организаций, комсомол расширяет свои границы, объединяя всех, кто готов к вечному поиску и неустанному горению.

Мargarита СЕМЕНОВА. Фото автора.